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Pest-Buda 2011. márcuis 15.

163 éve a krónikák szerint az égiek nem voltak ennyire kegyesek forradalmi elődeinkhez. Esett az eső, s 
még elkelt a télies viselet. Szívet, lelket melengető beszédek azonban megtették hatásukat. A többit már 
tudhatjuk a történelemkönyvekből. Beszédekből az idén sem volt hiány, ennek ellenére a nemzeti ün-
nepünk mégis családi hangulatúra sikeredett. Beszéljen erről fotó összeállításunk!

kép, szöveg: Dessewffy 
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Austerlitz  avagy a három császár csatája !

- A Harmadik koalíció 

1803-tól a tengereken kiújultak a franciák és angolok közötti ellenségeskedések. Napóleon szövetséget kötött Ba-
jorországgal, majd Itália királyává koronáztatta magát, tehát az Alpoktól északra és délre , Németországban és Itáliá-
ban is sikerült kontinentális politikai pozícióit megerősítenie. 1805 augusztusában Ausztria nyilvánosan is bejelentette, 
hogy csatlakozik az 1792 óta immár harmadik ízben létrejött, Svédországot, Oroszországot, illetve Nápolyt tömörítő 
francia ellenes koalícióhoz. Ausztria mozgósításba kezdett, a vezérkar pedig derülátó volt, mivel úgy gondolták, hogy a 
hadműveletekre az ellenség területén kerül majd sor. Napóleon tekintette az európai helyzet alakulása ellenére Anglia szik-
lás tengerpartjaira szegeződött. Az 1802-ben aláírt amiens-i békeszerződés  megszűnése óta Napóleon Anglia erődjeinek 
bevételére induló szárazföldi és tengeri erői összevonására hatalmas katonai tábort épített  a Calais – szoros  bejáratában 
fekvő Boulogne – sur Mer-ben. A Németországban és Itáliában is hadtesteket állomásoztató  francia sereg nagy része két 
éven keresztül az ország északi részén összevonva várta a behajózási parancsot. A császár azonban nem kívánta katonái 
ezreit a La Manche csatornára bocsátani, amíg meg nem szerezte a tengerek feletti ellenőrzést. Ennek elérése érdekében 
bízta meg Villeneuve-öt a francia flotta frissen kinevezett admirálisát, hogy az Antillák felé terelve próbálja kicsalogatni az 
angol flottát az európai vizekről. A feladat másik része volt, hogy győzze le az angol flottát, majd a lehető leggyorsabban 
visszatérve Európába szabadítsa fel Brest kikötőjét és vonja a La Manch csatornát az ellenőrzése alá, legalább annyi időre, 
amennyi a francia csapatoknak az átkeléshez és a partraszálláshoz szükséges. Napóleon 1805 júliusában szerzett arról 
tudomást, hogy az Admirális nem tudta végrehajtani a kitűzött feladatot. Annyi biztos, hogy a francia flotta eljutott az 
Antillákig sarkában az angol flottával, de azt sem faképnél hagyni nem tudta sem pedig legyőzni. A visszaúton pedig El 
Ferrol előtt észak helyett délnek fordult a francia flotta és Cadiz-nál a Földközi tenger bejáratánál belefutott a franciákat 
bekeríteni kívánó angol flotta csapdájába. Októberben pedig Trafalgar-nál totális vereséget szenvedett a francia flotta. 
Napóleon számára csak egyetlen vigasztaló dolog volt, hogy Nelson admirális az angolok legjobb tengerésze az összec-
sapás során elesett. Ekkora már nyilvánvalóvá vált az, hogy nem fog a franciák számára elegendő idő a rendelkezésre 
állni, hogy az átkelést megvalósítsák. Az orosz és az osztrák csapatok egyesülését megakadályozandóan, a formálódó 
katonai koalició leggyengébb pontját, Ausztriát kellett megtámadni. A Franciaország északi részén elhelyezkedő táborok-
ból villámsebesen át kellett vonulni Németországba, amihez 200.000 a La Manche csatorna partjainál állomásozó katona 
állt rendelkezésére. El kellett hitetnie az osztrák Mack tábornokkal, aki csapataival Németországban tartózkodott, hogy 
az elzászi határszakaszon fognak átkelni a Rajnán a francia csapatok, hogy aztán észak vagy dél felé fordulva kerüljék meg 
a fekete erdőt. A tényleges terve Napóleonnak az volt, hogy Majna mentén a sváb Alpokon keresztül kell át a határon 
Németországba és München környékén Donauwerth térségébe érve elvágja az osztrák csapatok Bécsbe vezető vissza-
vonulási és utánpótlási vonalait. Napóleon 21 napot adott a csatainak Franciaország  erőltetett menetben történő átszelé-
séhez. A francia sereg tökéletesen hajtotta végre a császár által eltervezett hadmozdulatokat. Október elején  az osztrákok 
Ulm, Gunzburg és Rain térségében. A francia bajor csaptok pedig Ingolstadt , Neuburg, Nordlingen és Donauwerth 
közelében sorakoztak fel, tehát az osztrákoktól északra és keletre. A Franciák sorra megszállták a stratégiai magaslatokat 
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Magyar Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség

MAGYAR HUSZÁR

a magyar katonai hagyományőrzés
hivatalos fóruma

http://www.magyarhuszar.hu 

info@magyarhuszar.hu

ERŐT!  TISZTESSÉGET!


